

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași

LOC ÎNTÂLNIRE:
SALA DE ȘEDINTE A
PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI,
NR.9-11

MINUTĂ

23.05.2024

ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE

Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin Dumitru
Deculescu - Prefectul județului Călărași

CRONOMETRARE:

Timp desfășurare ședință 60 min

Participanți – 26

Ionuț-Petru STAN – Subprefect al județului Călărași; Lucică BOGDAN-șef Serv. Monitorizare Servicii Publice Deconcentrate din I.P. - Jud. Călărași; Carmen EREMIA-reprez. I.T.M. Călărași; Marius VOINEA-reprez.I.J.J. Călărași; Tatiana ZAHARIA -dir.ex. C.J.P. Călărași; Dorin IVAN – dir. ex. A.J.P.I.S. Călărași; Vali-Gabriana GUȚU – director Relații Contractuale C.A.S. Călărași; Florentina PETREA – șef Serv. asistență contribuabili A.J.F.P. Călărași; Ramona DIMA-reprez A.J.O.F.M. Călărași; Dorel CRÂNGAȘU – reprez. D.A.J. Călărași; Bianca Mihaela GHIVECI-agent șef de poliție I.P.J. Călărași; Olimpiu MOISESCU-reprez. I.Ș.J. Călărași; Florin Lucian RADU - reprez. A.N.I.F. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași;Ruxandra Alina BĂRCĂ-dir. CRFPA Călărași Carmen Roxana ȘERBAN- reprez. D.J.C. Călărași; Gabriel DINCĂ-titular C.N.S. Cartel Alfa fil. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian filiala Călărași, Valentin ROBESCU-titular C.N.S.L.R. Frăția.fil. Călărași; Nelu BĂLAȘA-titular C.N.I.P.M.M.R.;Ana DUMBRAVĂ – consilieră Institutia Prefectului – jud. Călărași; Elena COSTACHE - Cancelaria Prefectului; Florin STOIA – dir.ex.A.P.I.A. C.J. Călărași; Virgil LICHI-președinteC.N.S. Cartel Alfa Călărași - invitați

În deschiderea lucrărilor ședinței de dialog social **domnul Ionuț STAN – Subprefect al județului Călărași**, urează bun venit participanților prezenți în sală. Informează că din motive obiective domnul prefect Valentin Dumitru DECULESCU nu a putut fi prezent motiv pentru care a fost rugat să țină ședința, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate pe Ordinea de zi, respectiv:

1.C.J.P. Călărași: Măsuri privind creșterea pensiilor și indexarea acestora cu rata inflației, precum și ajutoarele sociale de stat, în anul 2024;

Informare prezentată de doamna Tatiana ZAHARIA, director executiv C.J.P. Călărași.

2.D.A.J. Călărași: Informare privind stadiul însămânțărilor din toamana anului 2023 și primăvara anului 2024 în județ;

Informare prezentată de domnul Dorel CRÂNGAȘU, reprezentant D.A.J. Călărași, care îl înlocuiește pe domnul director executiv STAN.

3.I.Ș.J. Călărași: Realizarea planului de școlarizare în învățământul profesional și tehnic pentru anul școlar 2024-2025;

Informare prezentată de domnul Olimpiu MOISECU, inspector școlar I.Ș.J. Călărași.

4.A.P.I.A. C.J.Călărași: Primirea cererilor de plată pentru Campania 2024 - modificări legislative aplicabile;

Informare prezentată de doamna Mihaela Adina OPRAN, consilier al Compartimentului Juridic și Relații cu Publicul al A.P.I.A. C.J. Călărași.

5. Diverse:

-Proiectul Ordinii de zi din luna iunie 2024,

1. D.R.S. Călărași: Situația socio-economică a județului Călărași în anul 2023, în cadrul Regiunii Sud-Muntenia;

2. A.J.O.F.M. Călărași:

2.a)Sustenabilitatea proiectelor aflate în implementare de către Agenția Județeană Pentru Ocuparea Forței de Muncă în anul 2024;

2.b)Economie socială – activități private cu caracter economic și social în anul 2024.

Pentru început domnul subprefect STAN aduce în atenția participanților rugămintea adresată de directorul A.P.I.A. C.J. Călărași, domnul Florin STOIA, care a solicitat prezentarea informării la începutul ședinței întrucât puțin mai târziu, la ora 11, trebuie să participe la o altă ședință. Cu votul celor prezenți este rugat domnul director executiv STOIA să intervină.

Domnul director executiv STOIA mulțumește și menționează că, având în vedere importanța subiectului, a apreciat prezența sa la întrunire extrem de importantă și din respect pentru partenerii sociali vine cu informații suplimentare față de subiectul pentru care specialiștii instituției au realizat informarea pentru această întrunire, pe care colega sa îl va prezenta. Domnia sa dorește doar să intervină cu informații suplimentare referitoare la plata efectuată, vineri 17 mai a.c., când au fost realizate plăți către fermierii călărășeni în valoare de 2.146,2 mii lei - plăți făcute în baza O.G. nr.5 din 2024 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru sprijinirea întreprinderilor

care își desfășoară activitatea în domeniul producției primare de produse agricole vegetale, ca urmare a agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei. Subiectul a avut în vedere mișcările de protest de la începutul acestui an ale fermierilor români și din toată Europa, chiar dacă în județ nu au fost astfel de proteste. Continuă cu prezentarea situației cererilor pentru campania 2024, precizând că până în data de 22 mai, din totalul de 6066 cereri (care ar acoperi suprafața aferentă) au fost depuse un număr de 4291 cereri ceea ce reprezintă un procent la 70,75%, iar ca suprafață exprimată acoperă suprafața de 183.799 ha prin cererile depuse. În continuare este prezentată informarea materialului realizat cu acest prilej și face obiectul **Anexei 1** la prezenta Minută.

La finalul intervenției domnul BĂLAȘA, titular CNIPMMR solicită un răspuns asupra relevanței subiectului prezentat față de prevederile dialogului social, poate în luna care vine.

În continuare pentru eficiența discuției **domnul subprefect Ionuț STAN**, oferă cuvântul **doamnei Tatiana ZAHARIA, director executiv C.J.P. Călărași**, pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul face obiectul **Anexei 2** la prezenta Minută și a fost expediat în avans spre informarea tuturor membrilor C.D.S. a județului Călărași.

La finalul prezentării **domnul subprefect STAN** mulțumește doamnei director pentru informațiile prezentate, **dorește să cunoască dacă în luna septembrie vor urma alte mărimi ale pensiilor.**

Doamna director informează că până luna viitoare se va încheia procesul, mai precis până săptămâna viitoare, deoarece au mai rămas undeva la aproape 1000 de pensii, începând **1 iunie 2024** se va încheia procesul de evaluare pentru a putea face aplicabilă Legea nr.360/2023-pentru recalcularea tuturor pensiilor, începând cu 1 septembrie 2024.

Domnul subprefect mulțumește pentru prezentare și în continuare oferă cuvântul **domnului inspector școlar Olimpiu MOISESCU** pentru prezentarea **informării realizate cu acest prilej.** Materialul prezentat face obiectul **Anexei 3** la prezenta Minută, fiind transmis în avans partenerilor de dialog social față de data ședinței.

Domnul MOISESCU mulțumește pentru oportunitatea de a face cunoscute eforturile Inspectoratului Școlar Județean Călărași în domeniul pregătirii elevilor în anul școlar viitor. Noutatea pentru domeniul prezentat este realizarea unei clase de învățământ dual în județ și pentru clasa a XI-a. Operatorii economici au reticență în acordarea burselor elevilor, a burselor profesionale pentru că nu au certitudinea continuității în privința angajării lor.

Domnul subprefect STAN dorește să cunoască dacă s-ar mări bursele ar face mai atractivă această categorie de pregătire.

Domnul inspector școlar apreciază că se acordă minimul acestei burse, poate mărirea să fie acordată de stat, automat și operatorii economici ar trebui să plătească același nivel.

Față de satisfacția de a munci a tinerei generații **domnul subprefect** dorește să intervină cu precizarea că a realizat de Facebook un sondaj asupra ceea ce își doresc tinerii, din care a rezultat lipsa locurilor de muncă, Trebuie lucrat la perspectiva dorinței de a munci a tinerilor din prezent. Are perspectiva din participarea la bursa locurilor de muncă unde dintr-un număr de peste 400 locuri de muncă libere abia au fost ocupate undeva la 40.

Doamna Nina BĂCESCU, titular CSN Meridian, intervine cu precizarea că în privința dorinței de muncă poate și părinții sunt responsabili pentru aplecarea spre muncă a tinerei generații, apreciind că din familie trebuie sădită dorința, nu să fie susținuți de părinți financiar, ba mai mult, aceștia să vină din Spania și să își dea cu părerea în procesul de educație al copilului fără să aibă minimul de cunoștințe.

Domnul BĂLAȘA intervine și dânsul cu precizarea că poate pentru acest dezinteres al tinerei generații este de vină programa de învățământ, neadaptată la cerințele actuale. Tinerii nu mai sunt interesați de agricultură ci de tehnologie. Vorbește din perspectiva de cadru didactic care predă la un liceu de profil, unde predă tehnologie.

Domnul MOISESCU recunoaște că există un total dezinteres al noii generații pentru muncă.

Domnul subprefect intervine cu concluzia că poate sistemul de învățământ trebuie reformat din temelii.

Doamna BĂCESCU intervine cu întrebarea legată de profilul claselor, dacă printre cele prezentate sunt și pentru instalatori.

Domnul MOISESCU precizează că nu sunt solicitări.

Domnul subprefect STAN la finalul prezentării mulțumește pentru prezentarea realizată, și în continuare oferă cuvântul **domnului Dorel CRÂNGAȘU, reprezentantul D.A.J. Călărași** pentru prezentarea **materialului informativ realizat cu acest prilej.** Materialul face obiectul **Anexei 4** la prezenta Minută.

Pentru punctul **Diverse**, **domnul BĂLAȘA** dorește să intervină cu precizarea că informațiile prezentate sunt tehnice și irelevante, apreciind că ”nu privește specificul acestei comisii, care are rolul de a fundamenta decizia politică și îmbunătății politicile publice”. La final concluziile ar trebui să fie direcționate către conducerile principalelor instituții din județ, respectiv către președintele Consiliului Județean, care ar fi trebuit să fie prezent și să conducă aceste ședințe.

La final întâlnirii **domnul subprefect Ionuț STAN** mulțumește reprezentanților instituțiilor care au avut intervenții pentru toate informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență și interes, urează tuturor o zi bună în continuare și declară închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna „, 2024.

**Președintele Comisiei de dialog social a județului Călărași,
PREFECT,**

Valentin Dumitru DECULESCU

